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جمعية الثقافة والفكر الحر

السياسية التربوية لمركز الشروق  والامل
( النسخة الاولى رقم  001  قبل الإقرار )

1.1. توطئة

هناك مجموعة من القواعد الرئيسية التي يُبنى عليها نشاط الطفل على وجه التحديد، وهي تأتي من أجل تحقيق أعلى درجة ممكنة من المشاركة من قبل الفئات المستهدفة في البرامج التي تُقدم لهم، هذا اتجاه جديد إلى حد ما في قضايا التربية المعاصرة والحديثة، و لتحقيق هدف المشاركة الذي بدوره يحقق جملة من الأهداف التربوية المتعلقة بتنمية الاستقلالية،ورفع مستوى التقدير للذات، والعديد من هذه القيم والسلوكيات التربوية التي تبلور شخصية سوية في المستقبل منتجة ومشاركة في عمليات التطوير المجتمعي. علينا أن نحاول تطبيق قواعد تربوية تتسم بالمرونة والمشاركة والتفاعل و احترام الطرف الآخر، والعديد  من هذه القيم التي يعلمها جيداً معظم العالمين في مجال الطفولة عامة.    

 وقد حاول الكثير من الأفراد والمؤسسات القيام بعمل ما وفق هذا النهج، فمنهم من ساهم في تقدير احتياجات الأطفال قبل البدء في عملية التخطيط للعمل ، ومنهم من دمج الأطفال للمشاركة في إعداد وجبات الغذاء، ومنهم من شاركهم في ترتيب أماكن النشاط والقيام بعمليات النظافة والمحافظة على النظام ، وكثيراً من هذه الأدوار المهارتية التي تسعى المؤسسات إلى تطبيقها مع الأطفال  ظناً منها أنها تطور اسلوباً للمشاركة والتفاعل بين الأطفال والنشاط والبيئة المحيطة.  ولكن برغم هذه المحاولات يظل السؤال قائم والتذمر أيضاً على لسان العاملين مع هذه الفئة، حين يشكون ويقولون: أنهم الأطفال يشكلون عبئاً علينا، أنهم لا يقومون بما يطلب منهم بشكل جيد، دعونا نقوم بكل شيء بأنفسنا دون الاعتماد على الأطفال إنهم دوماً يثيرون أعصابي، علينا أن نحدد مُسبقاً خط سير لهم، إنهم يثيرون المشاكل من حولونا، إنهم يعملون بكثيرٍ من الفوضى. لم أعد أطيق البقاء طويلاً هنا !!!!  

هذه مجموعة من التساؤلات التي كنت أسمعها في العديد من المواقف المختلفة والأدوار التي أمارسها سواء كمدرب أو كمدير أو كمشرف على أنشطة تربوية  وعامل اجتماعي أحياناً. والغريب هنا ليس تلك التساؤلات أو الانتقادات، بل الغريب هو أننا بعد أن نستمع ونُعلن عن هذه العبارات نكرر ونُعيد في العام المقبل نفس الأسلوب ونفس التجربة وبالتالي مزيداً من العبارات المشابهة. والأغرب أننا مازلنا معتقدون ومدافعون نظرياً عن تلك التوجهات التربوية المتعلقة بقضايا مشاركة الأطفال في أنشطتهم. برغم المفارقات الواسعة بين النظرية والتطبيق.  

هذا من جانب ومن جانب أخر هناك من يعمل بشكل متطور ونوعي من وجهة نظر البعض، وحقيقة الأمر أن التغيير والنوعية هنا تأتي من خلال الإمكانيات المادية للنشاط ، وأحياناً في الشكل الخارجي أو الشعار في حد ذاته، ولكن تبقى طريقة تنفيذ وتطبيق النهج التربوي الحديث محل تساؤل وشك في غالب الأحيان. 

أود أن افتح المجال واسعاً أمام السؤال والشك، فالجهل يقين والعلم شك. بصدق علينا أن نسأل إلى أين نحن نسير بهذا الجيل وأي نوع من الفلاتر نستخدم لتنقية الشوائب وهل أساليب معالجتنا للأمور والقضايا تأتي أكلها كلما بزغ فجرُ جديد أو حل موسم القطاف؟. 

  
خليل فارس 

مدير المركز  

1.2. الهدف من هذه الوثيقة 
إنّ الهدف من هذه الوثيقة الخاصة بمركز الشروق والامل هو توحيد سياسية العمل في المركز، وطرائق التعامل مع الفئات لمستهدفة، وتوضيح استخدامات بيئة العمل قصد توفير أعلى جودة ممكنة في الخدمة المقدمة. 

1.3 خلفية بناء السياسة
منذ بداية العمل فى نادي الشروق  والامل بدى واضحا ان هناك قواسم مشتركة وسياسة فكر تربوي ولكن هناك تباين واضحا بين فريق العمل فى التعبير او تطبيق هذه الفلسفة وقد كان ذلك ناتجا عن عدم وجود اية وثائق تحدد النهج التربوي او فلسفة العمل للمركز مما اعطى  مساحه واسعه للاجتهاد والتخمين وقد كان لازما علينا ان نصف  هذه الوثيقة المسودة الاولى  001/2013 بقصد توحيد الروؤي وتحديد مسار العمل وفكره التربوي  وطلب من فريق العمل ان يقدم افكارا للمساهمة فى بناء سياسة المركز وقد تم ذلك وعلى الرغم من تباين الاراء التي قدمت الا انها لعبت دورا هما في بناء هذة الوثيقة وهنا لا بد ان اتقدم بالشكر لكل فريق العمل في مركز الشروق والامل على ما قدمة من افكار ساهمت في الخروج بالمسودة الاولى من سياسات مركز الشروق والامل وما تم النقاش حول  جميع المدخلات.وقد تم الاعتماد فى جمع مدخلات هذه السياسة بناءا على السياسة التى تم العمل فيها  فى مركز بناة الغد  كمرتكزات فقط للعمل عليها فالشكر موصول لادارة نادي بناة الغد على مساهماته واثرائه للمنظومة التربوية فى المؤسسة. 
الباب الأول  

· حول جمعية الثقافة والفكر 

· حول الشروق والامل  

2. ما هي جمعية الثقافة والفكر الحر؟

تأسست جمعية الثقافة والفكر الحر في العام 1991 كمنظمة أهلية مستقلة قائمة على المعرفة  تلعب دورا قياديا في تطوير المجتمع المدني الفلسطيني القائم على تطوير حقوق الأطفال والشباب والمرأة في المحافظات الوسطى والجنوبية من قطاع غزة. جمعية الثقافة والفكر الحر هي مؤسسة تنموية أيضا حيث تقدم مساعدات إنسانية في حالات الطوارئ. الجمعية فريدة من نوعها من حيث ارتباطها بالقاعدة  والتوجه الشعبي . تشارك الفئات المستهدفة في تخطيط وتنفيذ النشاطات والدعم. فالعلاقة المتميزة  مع الفئات المستهدفة. إن استمرارية جمعية الثقافة والفكر الحر وديمومتها نبعت من كونها جمعية خلاقة ومبتكرة .

بيئة عمل الجمعية :

تعمل الجمعية في منطقة تقع تحت وطئ الاحتلال والانقسام السياسي ومعدلات فقر عالية بالإضافة إلى كل التبعات الاجتماعية التي تفرزها هذه الأشياء على المجتمع كافة. بالإضافة لذلك، فان الفقر والإغلاق وتقييد حرية الحركة وعزل قطاع غزة وخصوصا المنطقة الجنوبية قد جعل غزة  تعاني من مشاكل اقتصادية حادة مما أدى إلى وضع اجتماعي وثقافي جديد ساهم في بروز التيار المحافظ وتراجع المشاركة المجتمعية وظهور مشاكل اجتماعية داخلية جديدة، وهذا الوضع السئ أدى إلى ظهور صعوبات في التنبؤ  بالتطور في هذا السياق وكذلك تنفيذ العمليات التي تم تخطيطها.  

1. الرؤية

تطمح جمعية الثقافة والفكر الحر بأن تكون منظمة رائدة مساهمة في المجتمع المدني تعمل من اجل بناء مجتمع  فلسطيني ينعم فيه كل مواطن فلسطيني بالحرية والمساواة وحقوق الإنسان. 

2. الرسالة

تعمل جمعية الثقافة والفكر الحر على تطوير مجتمع مدني قائم على تعزيز حقوق الأطفال والشباب والمرأة في المحافظات الوسطى والجنوبية من قطاع غزة من خلال تعبئة المجتمع المحلي وتنمية الطفل وتمكين وإشراك الشباب ومبادرات الدفاع والتأييد.

3. الأهداف الإستراتيجية

الأهداف الإستراتيجية التالية توجه جميع نشاطات جمعية الثقافة والفكر الحر.

1. تحسين جودة الخدمات التي تقدمها جمعية الثقافة والفكر الحر.

2. تطوير وتعزيز قدرات ومواهب الأطفال المحرومين والمراهقين والنساء والشباب والفئات الأخرى.

3. تمكين المرأة من الدفاع عن حقوقها في القضايا المتعلقة بالمساواة بين الجنسين.

4. تمكين وإشراك الشباب في نشاطات المجتمع المدني.

5. زيادة حس / توعية المجتمع المحلي بقضايا واحتياجات وحقوق الأطفال والمراهقين والشباب والفئات الأخرى.

4. القيم الإستراتيجية

تلتزم جمعية الثقافة والفكر الحر من خلال الوفاء لرؤيتها ورسالتها بالقيم التالية:

· تعزيز الهوية الثقافية الفلسطينية.
· تعزيز مبادئ حقوق الإنسان التي تتضمن العدالة والمساواة والمسائلة وسيادة القانون والشفافية والتسامح والاحترام وعدم التمييز والمشاركة والتمكين للفئات الضعيفة و إعطاء اهتمام خاص بالتوجه السائد للنوع الاجتماعي. 
· تعزيز حماية البيئة.
3. ما هو مركز الشروق والامل
   مركز الشروق و الأمل ...  مركز تربوي – تثقيفي – ترفيهي – تعليمي للأطفال من سن 6 – 12 سنة ، تأسس سنة 1991 م ليقدم خدماته التربوية و الترفيهية و التثقيفية و التعليمية  لأطفال محافظة خان يونس و المنطقة الجنوبية عامة ... و لأطفال مخيم خان يونس خاصة .. بهدف تمكين هؤلاء الأطفال من معاودة الاندماج في حياة الطفولة التي يفتقدها كل طفل فلسطيني ، و ذلك من خلال المشاركة و الممارسة الفعلية للأنشطة التعبيرية و الوقائية و العلاجية .. حيث يعتبر النادي بيئة تربوية مهمة في تنشئة الطفل لما تتضمنه هذه البيئة من مرافق و تجهيزات يقوم عليها فريق مدرب مزود بالمفاهيم و القيم و الأساليب التربوية ... كما أنه يؤمن بضرورة العمل بالطرق و الأساليب التي تساعد في البحث و الاكتشاف و التفكير و التجريب لما له من أهمية قصوى في تنمية شخصية الطفل        و قدراته و مهاراته . 

لهذا كله كان لا بد لنادي الشروق و الأمل لأن يلعب دوره ليكون نموذجاً عملياً تربوياً أمام الأطفال للاستفادة منه كل حسب قدراته و مهاراته التي يمتلكها  .
3.1.أهداف المركز : 
1 . تطوير وتعزيز قدرات ومواهب الأطفال المحرومين والمراهقين والنساء والشباب والفئات الأخرى.

2. زيادة حس / توعية المجتمع المحلي بقضايا واحتياجات وحقوق الأطفال والمراهقين والشباب والفئات الأخرى.

من خلال  ذلك يسعى المركز الى  تحقيق اعلى  درجه ممكنة من الجودة العالية عبر هذه النتائج: 

· المساهمة في حل الإشكاليات التربوية و التعليمية و الترفيهية و الثقافية للأطفال المستفيدين من خدمات النادي 
· تفعيل الأجواء الحوارية بين الأطفال  للتعبير عن  أنفسهم و طرح قضاياهم و القضايا المجتمعية  .

· اتاحة الوقت و المساحات الكافية للعب و الترفيه و التسلية لدى الأطفال .

· الاهتمام بالمواهب و القدرات المختلفة لدى الأطفال المبدعين .

· المساهمة في تعزيز و تفعيل دور المؤسسسات و الأفراد من خلال المشاركات المجتمعية . 
3.2. الرؤيا. 
    بناء جيل قادر على العطاء و المشاركة و تحمل المسئولية  .
3.3.  الرسالــــة:   

تهيئة و توفير بيئة تربوية صالحة لنمو الأطفال نفسياً و اجتماعياً و ثقافياً و صحياً يستفيد منها كلِ حسب ما يمتلكه من قدرات و مهارات خاصة به  
3.4. فلسفة العمل:

يعتمد المركز فلسفة المشاركة الكاملة مع الاطفال فهو يهتم بدرجة عالية  بتحقيق مفهوم المشاركة الكلية في عمليات التخطيط والإعداد والتحضير وتنفيذ الأنشطة بالاعتماد على مشاركة الاطفال والاهالى.  

فلسفة المركز تعطي الحق الكامل للاطفال لتجريب خبراتهم، لتغير وتعديل قوانين متعلقة بنشاطاتهم، إدارة أنشطتهم، مشاركتهم في بناء خطط المركز، قيادة أنشطتهم داخل المركز، تسهم الفلسفة وتعطي الحق للاطفال في الاعتراض والتغيير والمشاركة الكلية. كما تعتمد فلسفة العمل على الربط بين المؤسسات المؤثرة في تنمية شخصية الاطفال مثل الأسرة، المدرسة والنوادي الأخرى.
3.4. الفئات المستهدفة.

مركز الشروق  والامل يقدم خدماته إلى الاطفال من سن 6 إلى 12 عام حسب التصنيف أدناه:- 

نوع الفئات المستهدفة: 
الفئة الرئيسية:

الاطفال: وهم الاطفال  التي نتدرج أعمارهم مابين 6 عام إلى 12 عام و الذي يعطي المركز 80 % من تركيز العمل المباشر نحو هذه الفئة. 

الفئة الثانوية :

هم المجتمع المحلي المحيط بهذه الشريحة من " أهالي – مدارس – أصدقاء المركز " و الذين يملكون دوراً مهماً في التأثير على الفئة المستهدفة الرئيسية.

طبيعة الفئة المستهدفة 

الفئات المستهدفة من برامج المركز هي فئات تنحدر من مستويات اجتماعية وثقافية واقتصادية متباينة فيما بينها، حيث يقدم المركز خدماته للاطفال بشكل عام. فهو يتعامل مع الاطفال الموهوبين في برامج مخصصة لهم كما يتعامل مع الاطفال الذين يمتلكون مهارات عادية، وهو يقدم خدماته لهم بشكل متوازن. ويركز المركز على الأبعاد الثلاثة أدناه في استهدافه للاطفال.   
البعد المكاني المحلي.  

يقدم المركز خدماته مباشرة إلى الفئات التي تتواجد في الحيز المكاني المرتبط في منطقة خان يونس من قطاع غزة، مع التركيز على المحيط الجغرافي الذي يحيط بالمركز، وذلك بنسبة تصل إلى 80%.وتحديدا معسكر  خانيونس  منطقة الحاووز ومحيطه.  
البعد ألقيمي 

المركز يعمل بشكل مكثف على تعزيز القيم الأصيلة في المجتمع الفلسطيني عند الاطفال، ويركز على ضرورة الاحترام المتبادل وتنمية الذات والمشاركة الفاعلة  وتنمية  جيل  من الاطفال واعي لتحمل المسؤلية  فى المجتمع والبيت  والمدرسة في آن واحد، في محاولة واعية من المركز  لتقديم خدمة ذات بعد قيمي وذات بعد نوعي  يسهم في بلورة شخصية أطفال  قادرين على تحديات العصر الحديث. 

3.5 أقسام المركز 

جميع الأقسام الموجودة في المركز، تهدف كلها إلى تحقيق رسالة المركز  وغرضه التنموي، وتعمل جميع الأقسام وفق فلسفة المركز التربوية، وتتفق فيما بينها أنها تملك ثلاث حزم من الأنشطة  من أجل  الوصول إلى هدف المركز ، الحزمة الأولي تتعلق بالتنشيط اليومي وممارسة أنشطة إبداعية وتربوية وعلمية حرة، الحزمة الثانية هي  أنشطة تطوير القدرات وهي تركز على العمل  مع مجموعات مركزة  لديها مواهب وميول معينة من أجل تنميتها وتوقيتها وصولاً إلى تمكينها، أما الحزمة الثالثة فهي متعلقة بالأنشطة الجماهيرية العامة المخصصة للاطفال ، ويتكون المركز من 6 أقسام رئيسية كالتالي : 

- قسم المكتبة 

- قسم الحاسوب

- الألعاب الداخلية

- المساندة التعليمة.   

- قسم الالعاب الخارجية 

- قسم الفنون التشكيلية  

- قسم الفنون الشعبية والمسارح التربوية.

الباب الثاني : تعاريف ومصطلحات

· لماذا مسرد المصطلحات
· المصطلحات ذات علاقة بالبيئة الداخلية للعمل 
· مصطلحات تربوية ومجتمعية 

4. مسرد المصطلحات

4.1. لماذا مسرد المصطلحات

بيئة العمل المتوافقة والمنسجمة تلك البيئة التي تهتم بإيجاد حالة من الفهم المشترك والواضح، ما بين ذاتها ومحيطها الخارجي،وتُعتبر مفردات العمل المنطوقة هي أكثر الأمور التي تثير حالة من اللبس أو الخلاف. 

وتحويل هذه المفردات إلى مصطلحات متفق عليها في بيئة العمل هو أحد الأمور الهامة التي تحقق  فهم واضح ومشترك ما بين الفريق. وتوحد القصد والهدف من مفردات البيئة التي نعمل بها وتجعلنا أكثر قرباً وفهماً لأقوال بعضنا البعض. 

 وقد حاولتُ سرد بعض هذه المفردات التي سوف تتعرف عليها في السياق مبينة شكلاً منطوقاً وفهماً مضموناً. 

4.2. المصطلحات ذات علاقة بالبيئة الداخلية للعمل 
الاطفال: 

التعريف القانوني: 

يندرج تعريف الاطفال القانوني تحت التعريف العام القانوني للأطفال وهو ( الأطفال من سن 0 إلي 18 عام) ولكي نحدد مع من نتعامل فسوف نعرفهم على أنهم اطفال من سن 6 عام إلى 12 عام لا يعتبرون مؤهلين أمام القانون العام  للتعاقد ... أوالقيام بنشاطات قانونيه أخرى. وينطبق عليهم قانون الأحداث. 

التعريف الفسيولوجي:

الاطفال هم هؤلاء الناس الذين يتميزون بتغيرات بطيئة في نموهم الجسمي، من حيث الطول والوزن و اضح               لظهور لملامح الذكورة وتلك الأنثوية لديهم  عندما يقتربوا من سن الاثنية عشر تبدا تظهر  هذه الملامح السابقة بشكل واضح وزيادة التمايز بين الجنسين بشكل واضح.   

التعريف النفسي:

هم هؤلاء الاطفال الذين يندرجون تحت التصنيف العام للطفولة الاولى، والتي  تنحصر في الفئة العمرية من سن 6 إلى 12. وهم أشخاص مميزون في تجريب الشخصيات وتقمصها، ويجيدون وسائل التبرير لما يقومون به. 

الصحة النفسية للطفل : 

وصل العلماء إلى أن الصحة النفسية هي مفهوم إيجابي متعدد المستويات يكون فيه الإنسان صحيحاً على المستوى الجسدي ثم على المستوى النفسي ثم على المستوى الاجتماعي ، ثم على المستوى الروحي ، إذاً فهو مفهوم متعدد المستويات لابد أن يكون في حالة توازن ما بين إشباع هذه المستويات وتنشيطها ، فلو بالغ أحدهم في إشباع الجانب الجسماني على حساب الجانب النفسي أو على حساب الجانب الروحي ، فبالتالي يكون قد أخل بالتوازن ، ويصبح غير صحيح نفسياً .
التعريف الاجتماعي:

 هم حتمية اجتماعية، ويتميزون بعدم استقرار في علاقاتهم الاجتماعية، ويقتربون من سلطة العائلة في محاولة لتحقيق الامن لانفسهم، ويبدأوا في التفكير في مكانتهم الاجتماعية ويعتقدون بأهمية دورهم وحيويته.  
الطفل القائد:

 هو ذلك الشخص الذي يمتلك ملكات قيادية أو تم تدريبه ضمن برنامج معد لاكتشاف وإعداد القادة. وينتمي بشكل مباشر كقائد في أحد أقسام المركز 

الطفل المسجل: 

هو الطفل الذي تم تسجيله في مركز الشروق  والامل وهو يحمل بطاقة العضوية للمركز، وينحصر في الفئة العمرية مما بين 6 إلى 12 عام. له كامل الحقوق بموجب ما تم الاتفاق معه علية في سياسة التسجيل وعلية كامل والواجبات.  

أصدقاء المركز

هم الأطفال الذين تجاوز عمرهم 12 عام ممن كانوا مسجلين مسبقاً في المركز، ووجودهم في المركز يعتبر حيوياً إذا ما أسند لهم دوراً لتعليم أو تدريب أو قيادة نشاط مع الاطفال المسجلين في المركز. 

الاقسام
هي ذلك المكان المنظم والمهيأ بنيوياً ( أدوات، تجهيزات، قوانين وضوابط، خصوصية )  الذي يمارس فيه الاطفال أنشطتهم بشكل حر وآمن. يتطورن من خلاله ويعززون مكانتهم الاجتماعية من خلاله بالآخرين. 

المنشط: 

هو ذلك الشخص المؤهل أكاديمياً، ويمتلك خبرة واسعة في مجال العمل التربوي مع الاطفال باستخدام مهارات التنشيط. حيث ينظر المركز إلى المنشط على أنه أهم مورد في المركز، وينظر له على أنه حجر الأساس في عملية بلوغ الهدف. 

فريق العمل 

هو ذلك الجسم المتناسق والمتناغم الذي  يشبه إلى حد كبير أوركسترا، كل  منهم على آله ولكنهم يعزفون لحناً واحداً. نحن ننظر إلى فريق العمل ونعرفه على أنه وحدة متكاملة من العلاقات والخبرات والرؤى المشتركة والأهداف والواحدة. يعملون معاً في حيز مكاني وزماني واحد من أجل تحقيق هدف مشترك وإعطاء قيمة للذات وللعمل والآخر. 

الإدارة 

هي تلك العملية الفنية والعلمية الموجودة في المركز لتنظيم وتسهيل مهام وعلاقات فريق العمل، قصد تحسين أداء الفريق في تقديم خدماته للفئات المستهدفة، ونحن نرى في الإدارة أداة للمتابعة والتقييم قصد تحقيق أعلى مستوى من الجودة في العمل. 

الأنشطة 

هي مجموعة الطرق الفاعلة والنشطة والحيوية التي يتم تقديمها للاطفال من أجل تحقيق الهدف المنشود. وهي أدواتنا "مجازاً " التي نغيرها ونجدد ونطور فيها دوماً من أجل تحقيق أعلي مستوى ممكن من الرضا العام وبالتالي الاقتراب أكثر من الهدف. 

الخطط

الخطة هي ذلك الإنجاز الرائع الذي شارك الجميع معك في وضعة وعلى رأسهم الاطفال ، وهي الأمانة التي إستأمنك عليها المركز، وهي  مرشدك خلال فترة عملك تدلك على طريقك الصحيح نحو هدفك وتجعلك دوماً في وسط الطريق. 

التقييم 

هو تلك العملية التي نقوم بها بشكل جماعي أو فردي قصد التأكد من خط سيرنا ومن نتائجنا ومن مدى بلوغنا أهدافنا، إنها بوصلة المركز التي توجهنا نحو الهدف دوماً 

تفاهمات المركز

نعنى بها تلك التفاهمات والالتزامات التي  شاركنا بشكل فعلي الاطفال في وضعها و وصفها، وكما تمثل هذه التفاهمات حدود وضوابط لنا في العمل مع الآخرين ، وللآخرين معنا. علينا أن نرعاها ونحافظ عليها ونرفع من مستوى تطبيقها الفعلي لنكسب احترامنا لذاتنا وبالتالي احترام الآخرين لنا ولبيئة عملنا. 

أدبيات العمل   

لكل قسم من أقسام المركز أو زاوية أو أي نشاط أدبياته الخاصة والخاصة جداً علينا أن نعمل على ترسيخها. وهي في نظرنا كل المميزات الخاصة بالزاوية وكل أصول ممارسة النشاط. 

الاستراحة

هي تلك الفترة من الوقت التي يجيزها قانون العمل للموظف، ولكننا في المركز ننظر لها بشكل مختلف حيث أنها الفترة التي يحتاجها الموظف للإبقاء على حيويته أثناء العمل وهي غير محددة، وهي ليست نمط يومي مبرمج. 

بيئة العمل المادية. 

إن بيئة العمل المادية هي المكان الذي نعمل فيه، ونحن ننظر لهذه البيئة بشكل مرتب نظيف هادئ ونقدر ونعزز احترامنا لكيفية تعاملنا مع أدوات العمل وبيئته بشكل كامل. وهي انعكاس واضح لدرجة احترامنا لذواتنا.  لا يمكن لنا أن نثير أجوائها بحمي صوت الموبايل، أو أن نلوثها بألفاظ غير لا ئقة، أو أن ننشر فيها الضرر بسجائرنا، أو أن نهمل  نظافتها ولمعانها، أو أن نتعامل مع أدواتها بقسوة وعدم احترام .... إلخ. بيئة عملنا هي بيتنا الذي نقصدها كل صباح. 

4.3. مصطلحات تربوية ومجتمعية 

تمييز:

 أي إساءة معاملة شخص ما، بسبب عوامل مثل العرق، أو الجندر (النوع الاجتماعي)، أو الدين.

تمكين: 

هو اكتساب السيطرة على حياتك الخاصة عن طريق الحصول على المعرفة، والفرص، والمهارات، والأدوات التي لا يستطيع أحدٌ أن يحرمك منها.

استغلال:

 وهو إساءة معاملة شخص عن طريق الاستفادة منه، أو استعماله بأنانية، أو جني الأرباح على حسابه.

المساواة في الجندر: 

وهي المعتقد الذي يقضي بأن يتمتع كل الأشخاص، ذكور واناث اطفال ونساءً ورجال ، بالحقوق نفسها، وأن يحصلوا على الفرص ذاتها.

حقوق الإنسان:

 لقد وافق القانون الدولي على أن يتمتـّع كل كائن مكتسب، بصرف النظر عن العرق، أو الثقافة، أو الجندر، أو الدين، أو المواصفات البدنية، بالحق الأساسي والعالمي في أن يُعامَل بعدل ومن دون قسوة.

انتهاك حقوق الإنسان:

 ويشمل التصرّفات، والمواقف، ومظاهر سوء المعاملة، التي تنتهك الحقوق الأساسية لكائن مكتسب معيّن. وهذه الانتهاكات غير شرعية ومنافية للقانون الدولي.

النـُّصحاء: 

وهم الأشخاص الأكبر سنـًّا الذين يمكنهم أن يقدّموا النصح والإرشاد للفتيان والشباب.

القواعد:

هي معايير سلوكية يتمسّك بها المجتمع والثقافة.

الأقران: 

هم الأشخاص الذين ينتمون إلى الفئة العمرية أو الاجتماعية نفسها. وهو التعلـّم من خلال التفاعل بين مجموعة أشخاص من العمر نفسه أو في الوضع نفسه.

العنف:

 ويشمل كل تصرّف أو سوء معاملة يُراد منه التسبّب بالأذى للآخرين.

المجتمع المحلي :

الجماعة أو المجموعة من الناس و التي تعيش في منطقة جغرافية محددة قد تكون حي سكني أو منطقة أو قرية أو مدينة و غالباً ما يكون المجتمع المحلي انعكاساً محلياً مصغراً للمجتمع الكبير أو البلد الذي يكون فيه ، بحيث تكون فيه نفس الفوارق بين الضعيف و القوي و نفس أطر العدل و الظلم و نفس المشكلات و النزاعات و الصراعات على السلطة .

الوعي و الإدراك النقدي :

هو دعوة إلى تفحص الأمور بدقة و تحديد المشكلات و أسبابها و هذا يعني تجزئة العالم المعقد بهدف فهمه و تحليله و إعادة تركيبه بطريقة تساعد على خلق عالم أكثر عدالة و إنصاف للجميع .

التعلم الفاعل :

هو عملية علمية تركز على مبادرة الفرد " أو المجموعة " و حقه في اختيار و تحديد ما يحتاج أن يتعلمه ، و هذا يجعله مبادراً ايجابياً و ليس مجرد متلق سلبي في عملية التعلم .

الفروق الفردية :

هي عملية الإيمان بأن كل شخص يملك خبرات و مهارات تختلف عن الآخرين و تتباين في تمايزها نحو الأفضل. 
الباب الثالث 

السياسات المتعلقة بالبيئة الداخلية والخارجية لمركز الشروق  والامل 

5. القوانين والسياسات

5.1. نهجنا في العمل

نحن نؤمن بأن المشاركة الكاملة والفاعلة في النشاط المراد تنفيذه مع الاطفال تساهم في بلورة شخصيتهم وتطوير أفاقهم وتعزز وترفع مستوى تقديرهم لذواتهم،  ونحن نؤمن أن هذا بطبيعة الحال يتطلب منا نحن فريق عمل فى الشروق والامل أن نعمل كمسهلين وميسرين للاطفال ليس هذا فقط بل خبراء في تنمية التفكير الإبداعي واستدراج قدرات ومواهب للاطفال لحيز واقعي يمارسون من خلاله تجربة حقيقة شريطة احتكامها لحرية لها قواعدها الخاصة التي تتطلب إعلان الدكتاتورية على الغرائز الداخلية للفرد. 

هذا من جانب ومن جانب أخر نحن في الشروق  والامل نعمل علي أساس المشاركة الناجحة التي تتطلب إدراك ووعي لرغبات وميول وحاجات الاطفال، فإن كان النشاط نابع معهم، لامبرمج من قبلنا لهم، نعتقد انه سوف يكون ملبي لاحتياجاتهم مبنى تلقائياً حسب قدراتهم استعداداتهم الفكرية الجسمانية، متنوع فيه جنون المرحلة التي يعيشونها، ملائما للسن والنوع، ويتسم بالمرونة ومحاكاة البيئة ونحن نؤمن انه سوف يكون نشاطا مميزاً من حيث التأثير والاستفادة والمتعة والترويح لصالح هؤلاء الاطفال. وبناءً عليه نحن نبتعد كلياً ونهائياً عن صناعة أنشطة وبرامج لهم والتخطيط بمعزل عنهم وعن رغباتهم.

إننا نؤمن ونطبق فعل مشاركتهم لنا في أفكارنا التي لم تتشكل بعد وإن بانت لنا كبدايات، ندعهم يعملون بروحهم بفلسفتهم الخاصــــة نساعدهــــــم كي يتعلمون كيف ينظمـون حياتهـم بأنفسهـم كيف يشعرون بالمسؤولية اتجاه الأشياء.

لا نقدم لهم الطبق جاهزاً أبداً، نحاول أن نصل معهم لمرحلة الفطام الطبيعي والانتقال السليم والواضح من مرحلة الإتكالية إلى مرحلة الاستقلال.

ندعوهم لخوض التجربة والغوص في تفاصيلها عميقاً، ونساعد أنفسنا كي نتخلص من مرض السيطرة على الآخرين.

نحن ندرك أن الاطفال ليسوا مُتلقي خدمة  فقط بل هم شركاء في عملية التخطيط للبرامج، وفي عملية تنفيذها وإدارتها، وهم  شركاء في  كل التفاصيل الدقيقة للعمل، فنحن لا نصنع لهم  دوراً للمشاركة بل نعمل كمسهلين وخبراء قي مجال استدراج أفكارهم  ومساعدتهم  في بلورتها ووضعها في  قالب  نشاطي يطوروه بأنفسهم، مع حيز تدخل  معلوم ومتفق علية مسبقاً من قبلنا. 

إننا ننظر إلى خبرات الاطفال على أنها المعهد الحقيقي لتطوير مهارتنا في العمل معهم حيث حركاتهم، ضحكهم، طريقة تفكيرهم، ثورتهم وغضبهم، كلها تجارب وانفعالات حقيقة تزيد من انسجامنا الروحي معهم وبالتالي تكون أكثر فهماً لرغباتهم وميولهم واحتياجاتهم وبالتالي قدرتنا علي تحقيق النجاح بهم ومعهم. 

إننا ننظر في الشروق  والامل إلى أن جميع الاطفال التي  تندرج أعمارهم  ما بين 6 عام 12 عام، هم أطفال يعيشون مرحلة طفولة متاخرة، ونحن نعتقد أن السياسية الأمثل للتعامل  معهم تتمثل في احترامهم، وتشجيعهم على تحقيق ذاتهم من خلال  مجموعة من الأدوات والأنشطة تسهم في رفع مستوى قدرتهم.

5.2. النظام 

إن تعمل بشكل متناغم، ومرتب، وتسير نحو أهدافك بهدوء وتحافظ على درجة صوتك، وتصدر هذه السلوكيات للآخرين هو أحد الأنماط الهامة والحيوية في أي بيئة للعمل محترمة، كي نستمد هذه القيمة من شركاؤنا في العمل وهم الاطفال والمتعاون من المجتمع المحلي والمؤسسات وزملائنا في العمل علينا أن نجد طريقاً منظماً لعملنا لذا نحن نعمل وفق المعايير أدناه:- 

· نتحدث بصوت منخفض ونثق في للآخرين.  
· نرتب كل شيء من حولنا ونتأكد أن كل شيء في بيئة العمل له قيمته وله احترامه.  
· نحافظ على تفاهماتنا التي نضعها مع الاطفال ونعمل بجهد حقيقي على تطبيقها حث الآخرين على إتباعها.
· نحافظ بشكل سليم على أدوات عملنا فحن لا نبخل في استخدامها لكننا نحترم تلك الطريقة التي نتعامل بها مع أدوات العمل.
· أشيائنا الخاصة التي تثير الصخب مثل المحمول نعمل على استخدامها في مكان أخر غير بيئة عملنا. 
· نبين للناس والاطفال وللزملاء والضيوف دوماً أنكم موجودون في بيئة عمل لها ضوابط ومحددات. 
· نحافظ على حركتنا في المركز وعلى حركة الآخرين كي لا تصدر ضجيج وحالة من الفوضى.    
· نعمل بصمت ولكن بإنجاز. 
· علينا أن نتذكر دائماً أن مشاركة جميع الاطفال في الأنشطة و توزيع اهتماماتنا للجميع مطلب ضروري نؤكد عليه .
· تعزيز احترام آراء الآخرين بيننا يعمل على ايجاد أجواء و علاقات ايجابية .
النظام: 

نحن اطفال نادي الشروق والامل  نأمل من زوارنا واصدقائنا وأقراننا أن يشاركوننا ويؤكدون على تفهانتا التالية من اجل بلوغ اعلي مستوى من العمل 

· نحن نعمل معاً وشعارنا نحن نأخذك إلى الراحة 

· نحن هنا نتكلم بصوت منخفصض ونمشي نحو بعضنا بإحترام 
· نحن في مركز الشروق والامل أسرة فاهلاً بيك بيننا اخ. 
· نحتاج العمل في بيئة صحية و هذا عامل مشجع و مساعد في العمل
5.3. التسجيل

عملية التسجيل في المركز تعتبر أحد أهم العمليات الحيوية في المركز، ونحن ننظر لها على أنها عملية تواصل مع الاطفال، لا عملية إدارية روتينية. ونحن نتطلع لها على إنها حالة من التعارف الحيوي بين المركز والطفل، لذا كان لا بد من وضع مجموعة من الإجراءات من أجل تفعليها وجعلها أكثر دقة وأكثر حيوية. 

5.3.1. التسجيل الرسمي طويل المدى. 

وهو يقصد بة الطفل  المسجل في المركز بشكل عام والذي ينتمي للمركز كعضو دائم فيه ويحمل بطاقة عضوية خاصة به، ويمارس من خلالها نشاطاته داخل المركز. 

إجراءات التسجيل 

· وجود هيئة  تسمى " هيئة شؤون التسجيل " ، وتكون من : المساعده الادارية فى المركز
· يتم استقبال الاطفال  الجدد لدى المساعدة الادارية  عبر بوابة المركز ويتم توجيههم إليها. 

· يتم استقبال الطفل من قبل سكرتارية المركز، التي تقوم بدورها بإجراء مقابلة معه لمدة 15 دقيقة تعرفه فيها على المركز وعلى خطوات إتمام عملية التسجيل. 
· يقدم للطفل  في المركز  استمارة تسجيله في المركز يطلب منه توقيعه على وثيقة التفاهم. 
· يدخل اسم الطفل  مباشرة في قاعدة بيانات المركز." سجل التسجيل " 
· يعتبر هنا الطفل مسجل رسمياً في المركز. 

مرحلة استقباله في الأقسام. 

· يوجه الطفل بشكل مباشر عبر السكرتارية وعبر اجتماع قصير مع منشط القسم الذي يرغب الطفل  بالانضمام له.

·  على المنشط القيام بتعريفه على القسم، وتعريفه على الطفل القادة في القسم وتعريفة بالجدول النشاطي للعمل.
·  ضروري أن يولي المنشط للطفل أهمية في بداية الأمر حتى لا يشعر الطفل بالغربة من المكان. 
· يخضع الطفل  لمدة اسبوعين تحت الملاحظة المباشرة للمنشط من أجل دمجه ما باقي الاطفال وتنمية قدرة على التوافق مع المجموعة وويكون ضمن القائمة المسجلة رسمياً. 

مرحلة تجديد العضوية 

· يتم جرد أسماء الاطفال الواجب عليهم تجديد عضويتهم كل  شهر مرة.

·  ويتم إبلاغ الاطفال بشكل شخصي، وعبر إعلان، وعبر أي وسيلة تضمن وصول الرسالة للجميع بضرورة توجههم للسكرتارية من أجل تجديد العضوية. 
· يتم عقد اجتماع مع فريق العمل ويتم مناقشة تجديد العضوية، أو ترقيتها، وذلك عبر تقارير المنشط عن أداء والتزام وانضباط الاطفال. 
5.3.2. التسجيل الرسمي قصير المدى 

وتعتبر هذه أحد عمليات التسجيل وهي مختصة بهؤلاء الطفل  الراغبين في الالتحاق فقط مخيم صيفي في المركز أو نشاط معين لفترة معينة ومحددة وهذه الفئة. 
 5.3.3 بطاقات التسجيل في المركز 

· بطاقات التسجيل وهي تعطي للأطفال الملتحقين في برامج النادي. 
5.4. فترات دوام الاطفال: 

الدوام في مركز الشروق والامل هو دوام مرن بطبيعة الحال، وخاصة فيما يتعلق بساعات الدوام، وهو من الممكن أن يتغير بناء على الظروف الموضوعية للاطفال ورغباتهم واحتياجاتهم.  من الثامنة صباحا حتى الثالثة عصرا. 
5.5. العلاقات القيمية الداخلية بين أعضاء الفريق:  

وجود علاقة تتميز بالاحترام النوعي، وفهم الآخر، وتقبله، بين أعضاء الفريق الواحد، هو دليل على تكامل العمل وعلى نمط وأسلوب العمل، وهو يؤثر بشكل واضح على الخدمة المقدمة وعلى جودتها. كما تلعب هذه العلاقات الإيجابية دوراً واضحاً في عملية الراحة النفسية وبالتالي إيجاد أجواء مريحة وواعية وإيجابية في بيئة العمل وكي نستطيع الوصول لذلك علينا أن ندرك ونفهم وننفذ بشكل واعي مدرك وقانع مجموعة من السلوكيات لعكس هذا المفهوم وهذا الشكل، حيث ننظر نحن في المركز إلى أن علاقاتنا  ضروري أن تتميز بالنقاط التالية:- 

5.6. الأبعاد القيمية: 

نحن نثق أننا نعمل مع زملاء يريدون نجاحنا لا شيء أخر. 
لا نأتي للنقاش بخلفيات مسبقة عن الزملاء. 
نناقش ونصارح بعضنا البعض بما يجول بداخلنا. 
نحاول أن نتأكد أننا نملك لغة لها وقع إيجابي على مسامع الزملاء. 
التبرير لأخطاء العمل غير موجود في قاموس عملنا، نحن نعترف بالخطأ نواجهه نعمل على تصحيحية. . 
نحن لا نجيد التحدث عن الاحترام بقدر ما نجيد صناعته.
نحن دوماً نبحث عن الآخر فينا ونحاول أن نصنع سلام فيما بيننا وبينه.  

5.7. العلاقات الخارجية

الناس من حولنا لهم خصائص قد تختلف معنا وقد تتفق، ولكن من المؤكد أننا وهم نمتلك قواسم مشتركة، الناس من حولنا هم كما هم، نحن موجودون اليوم ونحمل راية التجديد والتغيير، فعلينا أن لا نحمل الناس الخطأ عندما نخطئ الهدف ونضل الطريق ( علينا أن نجرب مرة تلو الأخرى علينا أن ننجح ونتعلم أن النجاح بحاجة لمجهود بحاجة لأن نقتنع بفكرة مفادها يقول ( أنت لا تملك كل شيء، أنت تعلم شيء وتجهل أشياء) 

عند التحدث عن علاقاتنا بالبيئة الخارجية فنحن نتحدث عن أشياء كثيرة، مثل الناس بشكل عام، المؤسسات الحكومية والمؤسسات غير الحكومية، الحركات الاجتماعية في المجتمع إلخ ونحن نعمل مع البيئة الخارجية وفق النقاط التالية :

نحترم مواعيدنا مع الناس .

نخبر الاهل والاطفال والزملاء بما هو مطلوب منهم بشكل محدد.
نشجع علاقات التعاون. 

نحترم مشاركة المؤسسات ونبقى علي علاقة نوعية معهم ولا نشعرهم أنهم أصدقاء في وقت محدد بل شركاء طوال الوقت.

لا نتحدث معهم من موقع المسئول بل من موقع شريك. 
نهتم بإيجاد مناصرين لعملنا ندعمهم بكل ما نستطيع كما يدعموننا. 
نكرم الناس من حولنا وخاصة هؤلاء الذين يقدمون بحب وبعطاء. 
لا نتعاون مع  الناس كي ننفذ نشاط بل نتعاون معهم لتعزيز فعل التعاون وفعل الشراكة.
 نشرك الناس في تقييم عملنا ونحرص على استثمار نتائج التقييم.
نؤمن أننا نعيش في مجتمع فنحن جزء منه لذا نعمل دوماً على الحرص على مشاركة الناس كما يفعلون معنا.  
5.8. العلاقة مع الفئات المستهدفة 
كيف يمكن لك أن تعمل مع أحد الفئات المجتمعية، وأنت لا تعلم مجرد نسبتهم في المجتمع، كيف تعمل معهم وأنت لا تعلم ما هي خصائصهم، كيف تعمل معهم وأنت لا تعرف آخر دارسة تحدثت عن اتجاهاتهم... الخ. عندما نريد العمل مع الناس فعلينا أن ندرك من هم الناس الذين نعمل معهم وما هي خصائصهم وما التغيرات التي أثر عليهم من مرحلة لمرحلة. وما هي أفضل السبل للعمل مع هؤلاء الناس، وتأكد أن كل شيء متغير من حولك ومتطور فإن لم تستطيع أن تواكب هذه التغيرات وتغير طريقة عملك وأسلوبك فأعلم أن الأشياء سوف تمر عنك وتخلفك وراءها فتشعر أنك بحاجة لألف سنة ضوئية لمجرد المشي بجانبها. فلا تدع الأشياء تفوتك أبداً  
5.9. كيف نعمل مع الاطفال 

أنهم متغيرون فأعمل على تغيير أساليبك وطرقك ولكن حافظ على هدفك. هم متجددون فلا تكن قديم، بل كن عتيق متجدد ( بمعنى حافظ على أصولك وتأكد أنك معاصر). 
· كن حذر أن تقول لهم لا، ممنوع، قرار، بل حاول أن  تجعلهم أنفسهم يشاركون فى اصدار القرارات، وأعمل على تذكيرهم بها دائماً واحرص على تنفيذها بشكل جماعي  معهم .
· حدد مجموعة من القيم التي تريد أن تزرعها في نفوسهم وأعمل بشكل مركز عليها. 
· اربط دائماً بين النشاط والقيمة، لا تدعهم يعملون شيء بدون قيمة ما . 
· احذر من التحدث إليهم واعمل على التحدث معهم دائماً. 
· لا تتركهم يقومون بعمل وأنت تقوم بعمل أخر ( فلديك ألف شيء تقوم به أثناء قيامهم بأعمالهم حتى لو كانوا قادة مثل ( راقب، لاحظ، تدخل للتعديل، فكر في الخطوة التالية، تأكد أن ما حددته من قيم وسلوكيات أخذ طريقه العملي إلى ساحة الفعل) 
· خطط كيف سوف تبدأ وإلى أين تنتهي اعلم دائماً أن لكل نهاية بداية أصعب من تلك الأولي. 
· أنت الأكثر إشراقاً فلا تفوت ندى الصباح أبداً. 
· تعال إلى العمل وأنت في كامل حيويتك. إن لم تفعل سوف تنقل سلبياتك إلى الآخرين وفي هذه الحالة تأكد أن تبني شيء وتدمر أشياء. 
· إن لم يكن بينك وبين ما تقوم به حالة حب وعشق فلن تقدم شيء مبدع أبداً فأعمل جاهداً على أنت تعشق ما تقوم به من عمل. 
· انتظرهم إن كان هناك موعد بينك وبينهم وأحرص أن تكون أن أخر شخص يدخل القاعة، لا تفعل شيء وأنت تنتظرهم ملفت للانتباه على الأطفال أن يدركوا أنك بالفعل في انتظارهم. 
· إذا جاء شخص متأخر حاول أن تجعل المجموعة تحيي فيه قدومه ( جرب هذا لمرة) وأفحص ماذا يجرى في المرة القادمة. 
· إن لم يكن عند الطفل ما يقوله فهذا يعنى أنه لم يندمج معك بعد.
·  لا تتحدث أكثر من الاطفال. 
· دعهم يتعلمون كيف يحصلون على حقهم في المشاركة ولا تقدمه لهم مجاناً 
تأكد أن مشاركتهم كلية فعلية لها تأثيرها لها قوتها. ابتعد أن تجعل الطفل يحمل كرسي أو يُحضر قاعة دون أن يمر أولاً بالتفكير لما يريد القيام به. 
· الاطفال لهم حياتهم الخاصة في البيت والمدرسة والشارع فيما أنت مختلف فيما أنت متميز. 
· هل جربت يوماً تجعلهم يذهبون إلى بيت بشيء في يدهم؟
· هل جربت أن تربط بين نشاط وبين بيئة هؤلاء الاطفال؟
· هل سألت نفسك ما هو الشيء الذي يميز ذاك الطفل الموجود في قسمك عن الآخرين في الأقسام الأخرى؟
· هل جربت يوماً أن تدون تجاربك مع الطفل؟
· أسأل نفسك لماذا أقوم بنفس الشيء كل يوم ؟ أكيد أنك شعرت بالملل رغم كل ما يوفره العمل من أمان مادي ومعنوي، فما بالك بالأطفال أنفسهم تأكد أن أمامهم خيارات أخرى غيرك فأعمل على أن تبقى الخيار الأفضل  دائماً.
6. كيف نطبق نهجنا 

6.1. بناء القيادات 

نحن نعمل مع الأطفال لتنمية القدرة القيادية عند مجموعات مركزة من الأطفال، ونحن ننظر إلى هذه العملية بالشكل التالي، القائد في مركز الشروق والامل هو ذلك الشخص الذي مر ببرنامج تدريبي مخصص لهذا الغرض هو الشخص الذي أظهر عبر الممارسة الفعلية قدرته الفعلية على قيادة العمل والتأثير في الآخرين.

حقوقه 

إعفاء من الرسوم الخاصة بالمركز طوال فترة تواجده في المركز دون انقطاع يزيد عن الشهر. 

له علامة واضحة تدلل على أنه قائد النشاط  (مثل البطاقة أو الطاقية)او مايميزة عن غيره للاخرين.
له الحق حضور اجتماعات فريق العمل الخاصة بالأنشطة. 
له الحق في تقديم أفكار تطويرية وأفكار خاصة تتلاءم مع هدف المركز ينفذها ويشرف عليها. 
له صلاحيات تتعلق بالتعليق والضبط والتدخل في عملية الحفاظ على القوانين
 يحق له المشاركة الفعلية في بناء الجدول النشاطي واليومي والشهري الخاص بالقسم التابع له.

واجباته. 

علية المشاركة الفعلية في أنشطة القسم المنتمي له كقائد 

علية القيام بقيادة أنشطة فعلية مع الأقران ( من نفس الجنس والسن ) 
علية المحافظة على قوانين المركز والعمل وفقها. 
يحل محل منشط القسم في حالة عدم وجوده. 
يشارك المنشط بشكل فعلي في  إدارة للقسم. 
اعتبارات  أخري 

المركز ينظم رحلات مخصصة للقادة قصد تعزيز التواصل فيما بينهم والمساهمة في نقل خبراتهم لبعضهم البعض.

 المركز يكرم القادة في احتفال معد لذلك أمام أولياء أمورهم ومدرسيهم وأيضاً أصدقائهم وفريق العمل في المركز.
 المركز يرشحهم لتمثيله للمشاركة بإسمة في فعاليات تتناسب وقدرات الشخص المختار.

المتوقع من القادة  

هو الوصول إلى درجة جيدة من القدرة على إدارة المركز بشكل ذاتي بعيداً عن تدخل الفريق المباشر، حيث نتطلع في كل  عام أن يخرج لدينا مجموعة قيادية تستطيع قيادة أنشطة وفعاليات المركز اليومية بشكل كامل ( نحن نفكر أن نقف فى المخيم الصيفي وبعض  الانشطة المركزية في كل سنة خارج الانشطة  وننظر إلى هؤلاء الرائعون وهم يديرون أنشطتهم بشكل مستقل مع الاطفال آخرون. 
.6.2 . بناء النشاطات 
نحن في مركز الشروق والامل نمتلك ثلاث أنواع من الأنشطة أنشطة يومية، وأخرى تطويرية، وأخري جماهيرية ( مجازاً)  

النشاطات اليومية التنشيطية 

نحن نتطلع إلي هذه النشاطات بكثير من الاهتمام كونها هي التي تقوى العلاقات الداخلية بيننا وبين والاطفال أنفسهم في المركز، هذه النشاطات نتطلع لها فيالشروق  والامل على أنها الشريان الحيوي والنابض بشكل يومي في المركز وهي  مركز على تنمية شخيصات الاطفال وزرع القيم ومناقشة القضايا والترفيه وبناء جسور التواصل والتعرف على الأنشطة النوعية والعامة  في كل  قسم على حدة ، وهي ممكن أن تضم جموع الاطفال في المركز أو ممكن أن تنفذ على شكل  مجموعات اصغر . 

النشاطات التطويرية 

النشاطات التطويرية والبنائية الموجودة في المركز هي تلك النشاطات المخصصة لرفع مستوى قدرات الطفل ما في مهارة أو نشاط ما وهي عادة تمر بسلسلة من اللقاءات والإجراءات والتدريب العملي المركز وعادة يقوم بها فريق العمل في الأقسام كل قسم على حدة وتضم هذه النشاطات مجموعات مركزة ومحددة بوقت معين .

النشاطات العامة 

هي تلك النشاطات التي ينفذها المركز بمشاركة عالية من قبل هؤلاء الرائعون ( القادة والمتميزون في المركز) مع أطفال أخرين من خارج المركز وأيضاً مع المؤسسات 

6.3. بناء العلاقات الاجتماعية 

نحن في الشروق والامل  نؤمن أن بناء علاقات إجتماعية بين الأطفال أنفسم، سوف يساعد  ويسهم تطوير خبراتهم وتطوير وتقوية شخصياتهم، لذا نحن نهتم عندما نعمل  معهم بتلك العلاقات الإجتماعية من خلال النشاطات التالية " أعياد ميلاد، رحلات ترفيهية، التزاور .... إلخ من هذه الأنشطة الاجتماعية

6.4. التخطيط والتنفيذ 

التخطيط 

نحن نعمل مع الاطفال بفلسفة المشاركة الكاملة، في التخطيط أو الخطوات لذا نحن نشركهم في بناء أنشطتهم وتنفيذها من خلال الخطوات الآتية:- 

· نحرص على أن يكون الأطفال حاضرين بشكل كامل في جلسات تحديد الاحتياجات. 

· نحرص على تشجيعهم لتقديم أفكار للأنشطة يرونها مناسبة من وجهة نظرهم.
· يتم ترشيح مجموعة من القادة لحضور أول جلسات التخطيط. 

· نناقشهم في الخطط قبل أن تقر نهائياً. 

· نقرر الخطط ونبدأ التنفيذ معاً. 
التنفيذ 

نعتمد بشكل  واسع على القادة في المركز لتنفيذ الخطط ونحن نعمل على مساندتهم وتشجيعهم . 

تقيم سير العمل معهم.

نحرض على حضورهم في اجتماعات فريق العمل الخاصة بتنفيذ الأنشطة. 
ندفعهم للتواصل مع المؤسسات ومع الاطفال الآخرين بقصد تنفيذ أنشطة منهم لهم. 
نحرص على إعطائهم الفرصة لأن يُحضروا للنشاط والاشتراك في شراء احتياجاته 
     التقييم: 

التقييم أحد أهم العمليات التي نتبعها في المركز قصد التحقق من نتائجنا والتأكد من أننا نسير نحو هدفنا باتجاه مباشر، وهذا نعتمد في المركز التقييم وفق مراحل ثلاثة نقوم بها نحن مع الفئات ومع أنفسنا والمجتمع كما نشجع التقييم الخارجي الذي في غالب الأحيان يعطينا صورة أدق عن وضعنا. 

- مرحلة التقييم القلبي:

دائماً نفحص الأشياء قبل أن نبدأ بقصد التأكد من وضعنا الحالي ومدى جاهزيتنا قبل البدء. 

· التقييم أثناء العمل 

نقوم بتقييم خطواتنا خطوة بخطوة أثناء العمل ولا يوجد لدينا مشاكل في معالجة خططنا وتعديل مسارنا في العمل قصد بلوغ هدفنا. 

- التقييم بعد انتهاء العمل

نُقيم عملنا بعد أن ينتهي قصد التحقق من نتائجنا بشكل كامل وأيضاً الاستفادة من أخطائنا والعمل على تجنبها والتأكيد على نجاحاتنا وتعزيزها.     

 آراء فردية :

لقد كانت ملاحظات هامة يجب أن تدرج لتناقش و منها ملاحظات " أ. حمدي أبو ناهية "

           الأبعاد القيمية :

في المسودة 001 ذكرت على هيئة نقاط سلوكية لأفراد طاقم العمل و لذلك أرى أنه يجب أن يشرح البند قبل ذكر النقاط لمعرفته حيث هذه السلوكيات لا تمثل نقاط ثابتة بل يمكن الزيادة و التحسين فيهالأنها بالأساس تعتمد على مدى تقارب و تكافؤ فريق العمل من كل النواحي العقلية و الجسدية و الحسية و التربوية و الأخلاقية .

          كيف نعمل مع الأطفال :

البند يذكر سلوكيات المنشط مع الفتيان بكل دقة في العمل مع الفئات متناسياً خبرة الفريق السابقة في التعامل مع هذه الفئات على مدار السنوات الطويلة بما تحمله من إيجابيات و سلبيات .

          كيف نطبق نهجنا :

أرى أن هذا العنصر قد ركز على التحفيز كعامل رئيسي لتثبيت سياسة المحافظة على الفئات على الرغم أن هذه السياسة قد تتعارض على الفترات الطويلة و تسبب مشاكل مع هذه الفئات بسبب طبيعتها المراهقة مما قد ينعكس بالسلب على تنمية حب العمل التطوعي في نفسيات هذه الفئات على فترات طويلة .

         التخطيط و التنفيذ :

إعتمدت فكرة العمل تحت هذا البند على وجود قادة حقيقيين بالأساس لبدء العمل كما هو مشروح و لم يتناول البند المرحلة إذا لم يكن فيها قادة بالأساس و هذا سيقودنا للعمل على النهج السابق حيث أننا سنعمل مع ما نسميهم بالقادة السابقين أي تكرار التجربة مع نفس الأشخاص .
اجراءات إضافة بنود علي السياسة التربوية  
بند العقوبات

إجراءات لإضافة بنود في السياسة التربوية 

نتبع التالي: 
· يتم التأكد و فحص إجراءات السياسة التربوية لأي مشكلة يمكن إضافتها سواء بتعديل إجراء أو إضافة  .

1- التأكد من عدم وجود هذا البند في السياسة. 

2- التفكير بوضع إجراء داخل السياسة حول الموضوع. 
3- اتفاق مع فريق العمل من خلال اجتماع لوضع اى تعديل او اضافة. 
مع الاخذ بعين الاعتبار التدرج التالى: 
· قادة المركز وقرارهم فى اجراء 
· راى المنشطين 
· راي الاخصائية الاجتماعية 
· قرار مدير المركز
الباب الرابع
الاجراءات الانضباطية" العقوبات"

· الهدف من الاجراء الانضباطى
هو تمتين وحدة الارادة والعمل فى المركز والتطبيق الجاد لبرامج المركز وسياسته وقوانينه وتنفيذ تفاهماته والتصدى للاساءة الى المركز واعضائه اومنشطيه او زواره.  

علي هذا الاساس فان الاجراءات الانضباطية باستثناء التجميد والفصل النهائي يجب ان تتخذ وتطبق باسلوب ايجابي وبروح جميلة تستهدف التوعية تنمية الانضباط الواعي وضبط وتوجيه سلوك الفتيان والفتيات بوعى وطوعية. 

1-  اجراءت داخل المركز حسب السلم التالي: 

· تنبيه 
· انذار 
· تجميد عضوية لفترة زمنية محددة
· الفصل النهائي 
2-  تجميد العضوية يعنى ان لايصبح للعضو حقوق ويمنع من المشاركة او دخول المركز، وعلى الجهة التى تتخذ الاجراء ان تحدد الفترة الزمنية للتجميد، ثم تقف بعد انقضاء المدة لتقرر اما تثبيت الاجراء او اعادة النظر به من خلال  منح فترة تجريبية بعد انتهاء فترة تجميد العضوية لدراسة مدى الاستفادة المتحققة من خلال هذا الاجراء. 
3- تتخذ الاجراءات الانضباطية كقاعدة من قبل لجنة مشكلة من قادة الاقسام. 
المنشطين.
الاخصائية الاجتماعية. 
 إقرار مدير المركز.

4-  لتجميد عضوية قائد او فصله يحتاج لاغلبية القادة النصف  + 1   من اصوات قادة الاقسام والمنشطين اجمعهم وبدون غياب للقائد المعاقب. 
5-  عند مناقشة الاجراء الانضباطى بحق اى عضو من الاعضاء بنغى حضوره للاستماع الى رأيه ووجهة نطره حتى يتمكن من شرح موقفه والدفاع عن نفسه، او ارسال رسالة توضح رايه، الا فى حالة استثنائية "كان يرفض الحضور او يقدم عذرا غير مقبولاً " . 
6-  تجميد العضوية او الفصل من الاجراءات القصوى فى المركز، وعلى الهيئة المعنية "الانضباط " عندما تقرر تجميد او فصل عضو ان تبدى اعلى حد من التدقيق والتريث وان تتحرى الوقائع بعناية كبيرة وان تستمع الى وجهة نظر المعنى بالامر قبل اخذ  القرار. 
7- عند صدور قرار الفصل او التجميد للعضوية يتم تعميم ذلك على اعضاء المركز بعد استنفاذ فرصة العضو فى الاستئناف. 
8-  الاستئناف حق من حقوق العضو ينظم وفق الاجراءات التالية:   
8.1 الاستئناف على الاجراءات ما دون التجميد او الفصل يجب ان يتم خلال اسبوع  من تاريخ تبليغ العضو بالاجراء.
8.2 فى العقوبات دون التجميد او الفصل يتم الاستئتاف لدى منشط /ة  قسم المساندة والدعم الاجتماعي. 
8.3 الاستئناف على اجراء  التجميد او الفصل يتم خلال شهر  من تبليغ العضو بالاجراء. 
8.4 فى حالة تجميد اوفصل تتطلب اجراءات الفصل ان يتم الاستئناف لدى مدير المركز  من حلال رسالة خطية. 
9-  هناك العديد من الاخطاء التى تتطلب اجراءات غير واردة هنا وذلك كونها لم تكن عن قصد او بهدف الاساءة.           
راى وملاحظات الفريق على المقترحات التى ستضاف على السياسة: 

رأى المنشطة وصال جوده

الاخصائية الاجتماعية 

· افادت فى تعليقها بما يلى : ان الاجراءات المقترحه من الزميل واضحة وجيدة وجميل ان تضاف الى سياسة المركز التربوية ولكن هناك ملاحظات منها: 
· يتم مصادقة قرار التجميد من الفصل النهائي من قبل مدير المركز ومدير البرامج بعد كتابة رسالة خطية او تقرير حول الحالة من قبل الاخصائية الاجتماعية بالمركز. 
· بند رقم 5 
لا داعي لهذا البند للسبب ان لجنة المشكلة من القادة والمنشطين تكون قد اخذت القرار المتعلق بالتجميد او الفصل. 

· بند رقم 9
يجب تصنيف نوعية الخطأ وحجمه لمعرفة الاجراءات الذي سيتم من خلاله اتخاذ الاجراء. 
عيسى شاهين 

· بند التنبيه  مع الحرمان لحظة من الزمن والباقى لا تعليق.
احمد السقا  
· لاتعليق 

حمدى ابوناهية 

· لاتعليق

          المنشط على الشنا 

· الاجراءات الانضباطية اضافة وارده. مرفق الاقتراح بالكامل.  
مدير البرامج أ. حسام شحادة 

· عند عرض الامر المتلعق بالفصل الرابع بشكل عام على كل اجراء او امر غير وراد في السياسة أتباع التالي: 
· استيضاح اذا كان  هناك اى اجراء فى السياسة التربوية للمركز لاى موضوع 
· ان وجد يتم التعامل معه وفق السياسة التربوية  ان لم يوجد  
· ضرورة التفكير فى  وضع اجراء 
· الاخذ بالاعتبار التدرج التالى فى الاقرار وهى: 
· قادة المركز وقرارهم فى اجراء 
· راى المنشطين 
· راي الاخصائية الاجتماعية 
· قرار مدير المركز






استقر في أذهان الكثيرين حتى وقت قريب أولوية الجانب المعرفي العقلي في تحديد نجاح الطفل  في الحياة.. إلا أن هذه النظرة لم تعد مقبولة اليوم بعد تلك الأبحاث التي تناولت عمل المخ، وما تبعها من نظريات كنظرية الذكاءات المتعددة لهاورد جاردنر، ثم نظرية الذكاء الوجداني لدانيال جولمان التي أوضحت حقيقة قديمة مفادها: أن الإنسان المتمتع بمهارات وجدانية اجتماعية عالية هو الأكثر قدرة على العمل التعاوني، التعاطف، المثابرة، الاستقلالية، التفاهم مع الآخرين... ومن ثم الأكثر قدرة على النجاح والسعادة.
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